
CITTÀ DI VERCELLI
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Azione – Stati Uniti d’Europa

A: Sindaco di Vercelli

Presidente del Consiglio Comunale
 

INTERROGAZIONE
                           (Art. 51 del Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale)

Oggetto: Richiesta  di  informazioni  in  merito  ad  un  incidente  occorso  ad  una  nostra 
concittadina presso il cimitero del Rione Cappuccini.   

Il sottoscritto Fabrizio Finocchi, consigliere comunale del Gruppo Azione-Stati Uniti d’Europa,

premesso che: 
 al sottoscritto è stato riferito, nella sua veste di Consigliere Comunale, che in data 21 agosto  

u.s. una nostra concittadina in visita ad un caro defunto inumato nel Cimitero del Rione 
Cappuccini nel Camposanto Nuovo, lato Epistola, quadrante tre, è caduta in una profonda 
voragine apertasi improvvisamente nel terreno; 

 la signora nell'incidente avrebbe riportato la frattura di un braccio; 

Con la presente interroga il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza di quanto esposto; 
2. quale sia stata la causa dell’incidente ed in particolare se lo stesso sia imputabile alla 

mancata manutenzione del Camposanto oppure ad un errato ritombamento di uno scavo:  
3. se  corrisponde  al  vero  che  la  cittadina  ha  presentato  al  Comune  una  richiesta  di 

risarcimento; 
4. se  corrisponde  al  vero  che  il  Comune,  quale  titolare  ultimo  del  cimitero,  impianto 

demaniale ex art. 824 comma 2 Cod. Civile, e della stessa funzione cimiteriale (Artt. 337, 
343 e 394 T.U.LL.SS) ha la responsabilità oggettiva di cui all’art. 2043 del Codice Civile a 
cui  deve  far  fronte  attraverso  un’opera  di  normale  diligenza,  controllo,  custodia  e 
manutenzione; 

5. se il Comune abbia attivato una polizza assicurativa  di Responsabilità Civile verso Terzi 
(RCT), che copra eventuali incidenti ai danni dei visitatori del cimitero. 

Il Consigliere Comunale
Fabrizio Finocchi
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